

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 22.

Impreso en el taller de la imprenta de D. Juan G. CLEMENCIN, en Murcia.

Cinco céntimos, cinco céntimos.

«AURORA»

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
FUNDADA EL AÑO DE 1900

CAPITAL: 20.000.000 PESETAS

PRIMAS Y RESERVAS: 1.662.961'45 PESETAS.

Siniestros pagados: 226.396'65 ptas.

Dirección general: en Bilbao, Estación, 5, en el edificio de la Compañía.—Subdirector en Murcia: DON JUAN G. CLEMENCIN, San Ginés, 19.

SEGUROS MARÍTIMOS (mercancías, cascos, fletes, etc.)—Seguros contra incendios.—Seguros de valores. Rentas vitalicias.—Operaciones de Banca y Bolsa.

EL MEJOR CAFE

ES EL DE LA MARCA "LA ESTRELLA"

tostado por un procedimiento especial inventado por D. José Gómez Tejedor, del comercio, cuyo sistema de torrefacción, hace conservar todas las cualidades tónicas y aromáticas del café, dándole un sabor exquisito y delicado. Resultando también, muy económico, por que con menos cantidad, se obtiene mejor infusión, que con los demás cafés.

El inventor ha obtenido por su novísimo y útil procedimiento patente de invención por 20 años, núm. 28 829, R. O. 23 Diciembre 1901, y además ha merecido la alta distinción de ser nombrado proveedor de la Real Casa, por R. O. fecha 17 Febrero 1902.

Venta exclusiva en Murcia y su provincia,

DON ANGEL ORTEGA.—Platería, 7.

PRECIO: 7 PESETAS KILO.

Se sirve á domicilio. Los pedidos para fuera, serán acompañados de su importe, siempre por cuenta y riesgo del comprador. 15 3

Depósito de abonos Químicos

Fórmulas experimentadas por toda clase de cultivos,

Guanos confeccionados á presencia del cultivador, para Pimientos, Tomates, Lechugas, Cebollas, Ajos, Bajocas, Trigo, Cebada, Patatas, Alfalfa, Melones, Calabazas y Pepinos.

Especialidad en abonos para Frutales, Jardin y Macetas.

PLANO DE SAN FRANCISCO NÚM. 27.

Frente á las Monjas Isabelas, Murcia. 4-2

RUIZ, CLEMARES Y C.^A

EN MURCIA: Fábrica de harinas «La Fuensanta»
Almacén de maderas y Serrería mecánica.

EN CÁDIZ: Barrio de San Antonio Abad, calle Real

ALMACÉN DE MADERAS, COMPLETO SURTIDO EN LAS DE PINO ROJO, TEA, ABETO Y SPRUCE
Precios económicos.—Clases superiores. 6 5

EL PROGRESO

ESTABLECIMIENTO METALÚRGICO Y MECÁNICO
DE FRANCISCO MARCELLINO BAGNASCO

CALLE SAN ANDRÉS, 23.—MURCIA.

Fundición de toda clase de metales en lingotes y piezas moldeadas para las artes é industrias.

Especialidad en estatuas de bronce y obras artísticas, Metal Pátria (Patentado). Metal Antifracción (Patente). Aleaciones de aluminio, bronce fosforosos, al Mangan, al cromo, al Wolframio, etc.

Turbinas Hércules, Ruedas Pelton y Ciclón.—Máquinas y ruedas hidráulicas.—Cojinetes y piezas de metal Pátria para maquinarias de minería y otras.—Instalaciones industriales y mecánicas.—Reparaciones de todas clases de maquinarias. 15-5-a

PEDRO DOMEQ

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA LA MAS ANTIGUA COSECHERA DE VINOS

FUNDADA EN 1730

Gran variedad en vinos selectos, Jerez seco, amontillados, moscatel, Pedro Ximenez, pajarete, tintillo, manzanilla, Madeira, Málaga oscuro y blanco, y los tan acreditados

COGNACS EN SUS DIFERENTES CLASES

Una cepa, dos cepas, tres cepas, extra y el sin rival Fundador.

Representante en Murcia: D. MARIANO PAEZ. 10-5

LA JAPONESA--Gran abaniquería

El mejor surtido de España en abanicos de todas clases. Lo más nuevo, lo más elegante, lo más bonito y económico, se encuentra en esta casa.

Calle de la Platería, núm. 22.

Frente á la redacción de «El Diario de Murcia.» 4

LA SALUD DE SU SANTIDAD

En un coloquio habido entre un periodista y el Dr. Lipponi, médico de Su Santidad, se encuentra el más solemne mentis á todas las noticias falsas alarmantes, propagadas por algunos diarios europeos sobre las frecuentes enfermedades del Sumo Pontífice.

Dijo el Dr. Lipponi: «El Papa está muy bien, teniendo en cuenta los noventa y dos años que tiene.

Por lo demás, Su Santidad no puede enfermarse, porque su cuerpo está casi seco y enjuto y sigue una dieta tal que lo mantiene sólo aquel vigor necesario para la vida. Su Santidad vive á expensas de su propio físico.

Algún día, que está aún muy lejos, doblará la cabeza suave y mansamente, mientras se baile sobre su sillón acostumbrado; morirá como si fuera á dormirse.

Su desentace será imprevisto y absolutamente imposible de preverse; su agonía será muy corta y casi invisible.»

El doctor repitió que el Papa está muy bien, y se ocupa muchas horas del día en tales y tantos trabajos mentales, que parecen incompatibles con su avanzada edad.

El poeta español

Aurelio Prudencio Clemente

A más de las dotes de poeta de primer orden que los críticos imparciales conceden á nuestro compatriota, el aragonés Prudencio; los que ni de vista conocemos á las Musas, pero poseemos algo el sentimiento de lo bello, y sentimos un tanto la grandiosidad, la divinidad de nuestra santa religión; divinidad que viene ostentando desde que nace, no en el Areópago de Atenas, ni en el Sanhedrin de los Hebreos, ni en el Senado de Roma, sino en un patibulo; propagándose aquella doctrina, locura, según unos sabios de aquellos tiempos, estulticia, según otros, no con la elocuencia de Cicerón y Demóstenes, sino con la ruda, pero sencilla palabra de unos toscos pescadores, los que sentimos el exuberante supernaturalismo de nuestra religión, si no sabemos admirar á Prudencio por la galanura de sus inmortales versos, lo ensalzamos por el sentimiento que le inspirara sus tiernas y á la vez viriles poesías; por su fé en la doctrina de Cristo, y por la vitalidad que infundía á los cuadros en que trazaba las escenas de aquellos martirios; expresándolos con admiración y llanto.

Entonces, como ahora y antes, se verificaba lo de la fábula del lobo: que se propuso devorar al cordero, porque..... enturbiaba el agua que corría, acequia abajo, desde el lobo al cordero; y no obstante, con otros pretextos se lo comió. ¡Que las instituciones de la Iglesia son manos muertas; que no trabajan ni fomentan lo que tienen! fuera, pues, instituciones y venga lo que tienen, se dijo. Dada esa dote de la fecundidad de la Iglesia, surgen de nuevo las instituciones, y vuelven á decir: «que esa gente trabaja; que son industriales y lucran mucho» y proponen reformas que imposibiliten la vida de esas instituciones; unas veces por manos muertas, otras, porque son manos activas y espíritus laboriosos que trabajan y enseñan.

Los primeros perseguidores de la iglesia buscaban pretextos para llevar cristianos al circo y go-

zarse viéndolos devorar por las fieras; y dejando lo de los *lesoros* que reclamaban de San Lorenzo; y no haciendo caso de su hermoso discurso, exponiendo los sublimes efectos de la caridad que ejercían con aquellos tesoros, lo condenan al martirio; y en medio de vivas llamas, dirige á Cristo, con acento profético y lleno de fé en el triunfo de la doctrina del Nazareno, esta tiernísima plegaria, tal vez estropeada con nuestra versión:

«¡Oh Cristo, belleza única! ¡Oh esplendor y esencia del Padre! ¡Oh Hacedor de la tierra, el cielo y todos los mundos! Tú colocaste el cetro de Roma sobre lo más elevado de las grandezas; haciendo que las naciones sirviesen á la toga del Quirinal; rindiéndolas al poder de sus armas; para que las costumbres, la vida, la lengua, el genio y la religión de tantos y tan diferentes pueblos, quedasen ligados por una misma ley; y concediste á un mortal, que todos, bajo el reinado de Remo, fuesen un sólo pueblo, hablan y sienten lo mismo gentes de diversas costumbres.

«Esto lo hiciste, para que se uniesen en un sólo vínculo los hijos de la fé que por todas partes se extienden.

«Concede, Cristo, á tus romanos que Roma sea cristiana, por la que has conseguido que tu doctrina llegara á todos; únanse tantos miembros dispersos por tan lejanas partes; suavícese el mundo, sujeto á Roma; ablandese el Emperador ó impela á tan gran número de calamidades á convertirse en una sola gracia: que Roma sea fiel y crea el mismo Numa.

«Y tenemos segurísima prenda de esta esperanza: ya reinan aquí dos príncipes de los Apóstoles; uno se llama Apóstol de las gentes; el otro, sentado en la Cátedra del Primado, es el llavero de las puertas de la eternidad.

«Aparta, pues, de aquí, adúltero Júpiter, olvidado del estupor de Juno; deja libre á Roma y huuye del pueblo de Cristo. Que Pablo te arroje de aquí; que la sangre de Pedro te confunda; te se oponen el mismo hecho de Nerón, que tu habías sugerido.

«Yo veo al príncipe que ha de venir, (Constantino) el cual, sumiso al Dios verdadero, no permitirá que Roma siga entregándose á tan degradantes suciedades, el cual cerrará con gruesos candados los templos de los dioses; tapará los ventanales de marfil; obstruirá sus nefandas puertas, cerrándolas con pestillos de bronce.

Entonces, por fin, limpios de toda sangre, brillarán los mármoles y se utilizarán los incensivos metales de que están contruidos los ídolos. Aquí concluyó de orar y terminó su vida, y siguiendo el espíritu el eco de su palabra, volvió al cielo.»

Campea en esta plegaria el argumento teológico que se saca de la providencial disposición de Dios, haciendo que á la venida del Mesías, casi todo el mundo entonces conocido constituyese un pueblo, una nación, con el engrandecimiento del imperio de Roma; que la tierra fuera *unius labii* de una sola lengua; facilitando todo ello la grandiosa obra de la propagación del cristianismo.

A. J. G.

Las cigarreras sevillanas y el Rey

En el correo de Sevilla ha llegado á Madrid una comisión de la Hermandad de Cigarreras. Vienen con objeto de visitar al Rey, que es hermano mayor de la Congregación. Forman la comisión la maestra Josefa Camacho y tres lindas operarias, Carmen Zúñiga, Dolores Fuentes y Oiva Veázquez.

Entregará al Rey una riquísima medalla de oro con el escudo de la Hermandad pendiente de un cordón del mismo metal y dos fotografías de las efigies en cornucopias de estilo churrigüesco, de gran mérito artístico.

Al pie de las fotografías va en letras de oro la siguiente dedicatoria:

«A nuestro hermano S. M. el Rey don Alfonso XIII, las cigarreras sevillanas.» En la estación de Sevilla fueron despedidas las cigarreras por mucha gente del pueblo. Fué también el gobernador civil, Sr. Moral, que dió al partir el tren un viva á las cigarreras. Estas contestaron con vivas al Rey. Todo el público respondió con gran entusiasmo.

La inauguración solemne

de «La Tienda-Asilo»

Aunque no sean perfectas las obras humanas, se realizan más y miran con mayor atención cuando, al terminarse, se les corona, dándoles patente de viabilidad; inaugurándolas con un acto solemne, como si se dijera á cualquiera de ellas «anda ya, vive; eres tuya».

Decimos esto á propósito de la esperada inauguración del edificio que Murcia ha hecho surgir desde sus cimientos, á espensas de sus propias fuerzas, de sus moraderes; con la muy noble finalidad de que el indigente, el mendigo, el pobre transcurte y el obrero de corto salario, tengan el consuelo de que por un exiguo desembolso hallen una casa, en donde se les sirva modesta pero reparadora comida.

Después de los afanes de unos, para allegar recursos y emprender tan benéfica obra, y de las luchas y desvelos de otros, para hacer aun más que los allegados recursos permitían, juzgamos racional, y hasta está indicado, que en un día designado, que puede ser aquel en que las tres Hermanas de la Caridad, que se han traído para servir al pobre con el distintivo del nombre hermoso que llevan, se instalen en la casa.

Si, creemos procedente esta solemne inauguración, con asistencia de las primeras autoridades del orden eclesiástico, militar, civil y judicial; sin que dejen de ser invitadas las señoras que á estos fines ritativos ordenaron fiestas y esparcimientos; invitando á la vez á todos aquellos que, asociados con otros nombres, van á ejercer los mismos oficios de caridad que «La Tienda-Asilo», y fueron como la primera piedra de lo que ha resultado hermoso y amplio edificio. Y para complementar esta solemnidad, á mas de que durante el día de la inauguración tuviese todo el público entrada libre, para ver la casa que ninguno sabemos si llegaremos á utilizar sus benéficos servicios, natural era también que, acto tan tierno y satisfactorio para Murcia, se complementara con una comida extraordinaria á los pobres que allí comen; y que podría sufragarse con recursos del Municipio ó la Diputación; bien á costa de todos los socios contributivos y vocales del benéfico establecimiento, ó con los propios recursos de la Tienda-Asilo. Aunque lo más indicado habria sido, y sigue siendo, que se hubiese inaugurado y costeado la comida extraordinaria en uno de estos días y con algo de lo gastado en las fiestas monárquicas que han tenido lugar. Que si loable y bien intencionado ha sido erigir en esos días centros de instrucción, que nutran y desbrocen á las inteligencias, meritorio es también y digno de solemnes encomios haber levantado, con más ó menos sacrificios, lugares, en donde se nutran los cuerpos; y la obra de nuestro benéfico establecimiento es aún más meritoria, por cuanto su creación y vida la ha sacado y sacara, no de fondos públicos, como los de esas escuelas, sino de los hijos de Murcia.

Y debe hacerse esa solemne inauguración y bendición del local, toda vez que es establecimiento religioso-caritativo, para que los cooperadores á esas obras y sus fines sientan la fruición, el gozo lícito y santo que produce el bien obrar; que no sólo satisface al que obra, sino que mueve y estimula al apático; todo ello, cuando se hace por Dios y sin alardes y oropósitos mundanos, muy lícito, según se desorende de este casi precepto del Divino Maestro: *De tal modo brillen y resplandezcan vuestras luces que vian-do vuestras buenas obras den gloria á vuestro Padre que está en los cielos.*

Y debe inaugurarse ese benéfico Asilo con solemnidad, forma y espíritu cristianos, para que se vea que de siempre la caridad cristiana viene preocupándose y ocupándose del menesteroso, y no olvida que dar al pobre es obsequiar a Jesucristo. Venid, dirá en el día del juicio, benditos de mi Padre, tuve hambre y me disteis de comer... ¿Puedo cuando Señor, te vimos hambriento y te dimos de comer? Cuando hicisteis bien a uno de estos pobres, á mi me lo hicisteis, contestó Jesús. Y con la solemne ostentación de ese local, el día que se diga á los que llaman desheredados, á esos pobres imbuidos en estúpidas doctrinas y teorías, en esos antinaturales proyectos de socialismo y comunismo, que serían el mas intolerable despotismo, la muerte de toda libertad, de toda actividad, y la mas injusta nivelación; el día que se diga solemnemente al pueblo. «ahí tienes socorro y consuelos en nombre de Cristo si tu genio y actividad no llegaron á conseguirte más que el pan cotidiano; resignate»; y al indolente y apático, al que, viviendo en el ocio, la intemperancia y el fausto, se ha empobrecido, también se le podrá decir; «recibe ese socorro; no te estará tan sabroso como á otros; pero tu conciencia lo acibara, no su calidad y condimento; para ti tiene también pan la Iglesia»; ese día será una prueba más de que el pavoroso y palpitante problema social, nadie, ningunos sabios han de resolverlo, sino la Iglesia, cuyas doctrinas son eminente, esencialmente sociológicas.

Conviene por último, esa solemne inauguración de «La Tienda Asilo, la que marcha tan próspera en su vida financiera que pronto podrá dar una ración de pan con el guisado, con poco que se añada al precio de hoy, para poder decir: «murcianos, aquí tenéis esta casa; se ha levantado con el dinero que nos entregasteis; gozaos con vuestra obra, y comparad estos íntimos gozos con la fugacidad de otros que el mundo ofrece y son más costosos. Nosotros creemos haber administrado é invertido con integridad y rectitud el depósito de que nos constituisteis vuestros administradores; gozaos, pues, y gocemos todos»

Así; rogamos al Sr. Alcalde, Presidente nato de esta institución, entusiasta por ella, como todos sus predecesores; que promueva junta general, para que en ella se acuerde, si lo juzgan procedente, que al hacer entrega del establecimiento á las Hermanas de Caridad, esa nueva y definitiva vida de la Tienda Asilo se solemnice con la majestad y esplendor que tan benéfica obra reclama.

UN VOCAL DE LA JUNTA.

LO DEL DIA

En tanto aparece inminente, como conjurada, la crisis. Las últimas noticias de ayer son de que no la hay; veremos qué nos dicen los últimos telegramas de hoy.

En la cuestión difícil, que es la de las asociaciones religiosas, han llegado á entenderse los ministros que se suponían en desacuerdo, y en lo de la reapertura de las Cortes han cedido buenamente los que no opinaban convenientemente dar tan pronto al país nueva lata de parlamentarismo.

Sí esto se votara por plebiscito, la casi totalidad de los ciudadanos votarian por la suspensión de las sesiones de Cortes.

Porque de estas ya se sabe lo que se puede esperar; lo que no se sabe es lo que haría un ministerio, que quiere hacer algo, dejándolo en completa libertad de acción.

Cada día van recortando los periódicos de Madrid las reseñas de las sesiones de Cortes; pero el público lee menos de lo que ponen.

El parlamento sirve, mejor que para otra cosa, para exhibición de las personalidades, que fuera de él tendrían poco auditorio.

La institución es buena, como que se alberga en el templo de las leyes; pero se ha maleado tanto que nadie cree que por ella nos ha de venir nada bueno. Si viene, será á pesar de ella.

El malearse y desprestigiarse ha sido por dos causas: por vicio de origen, esto es, porque no son verdadera representación del país, aunque legalmente se lo llaman; y por el abuso de política que en ellas se hace.

La influencia personal del Rey llega á pocas partes inmediatamente, dentro del régimen constitucional en que vivimos; pero se cree y se espera que pueda

llegar al ejército y á la marina, á las mismas relaciones del Estado y de la Iglesia, á los problemas sociales; pero á las Cortes y á los abusos del parlamentarismo, de ningun modo.

No se puede negar, que con el advenimiento al trono del joven D. Alfonso XIII, hay en la vida político-administrativa de la nación, algo nuevo, indefinido, que quiere corresponder á las esperanzas generales del país, que quiere el mejoramiento de todo en todos los órdenes de la actividad nacional, y que ha tomado como punto de partida el primer día del nuevo reinado.

Pues la excepción de todo esto es posible que sean las Cortes; y que al empezar ahora, recuerden el famoso «Decíamos ayer», como si no hubiera pasado nada.

Lo del pimiento

No sabemos por qué se ha de complicar y enredar todo cuanto se roza con la cuestión pimiento; sobre todo en casos tan sencillos como el que ocurre á los señores Albarracín y Alemán.

Habiendo recibido estos señores unos sacos de pimiento picante de Cáceres, y sospechando que pudiera tener aceite, han querido convencerse de ello antes de retirar la mercancía de la estación del ferrocarril; y, al efecto, solicitaron del Sr. Alcalde que por los dependientes de su autoridad, que hay en dicha estación, para inspeccionar el pimiento que sale, se sacaran muestras del que ellos pretendían entrar, para verificarlo si no tiene aceite y para reespedirlo á su procedencia, si lo tuviera; porque, en la anómala situación de derecho que con tanto tesón aquí se sostiene, es lícito en Cáceres lo que es punible en Murcia.

Sin embargo de ser tan sencillo y correcto lo que los Sres. Albarracín y Alemán solicitaban del Sr. Alcalde, este se ha negado á ello, diciéndoles que eso no estaba en sus atribuciones. Lo cual no comprendemos.

Apelaron al Sr. Gobernador, ante la negativa del Alcalde; y la primera autoridad provincial tampoco les ha resuelto la cuestión.

En nuestro sentir, la autoridad que inspecciona el pimiento que se exporta, debe también revisar el que se importe; máxime cuando se sospecha que puede contener eso que aquí se persigue á sangre y á fuego.

Además, la autoridad del Alcalde no puede negarse á proteger los intereses de sus administrados, cuando puede hacerlo, y cuando para el caso de que se trata tiene un perito municipal, cuya certificación, en uno ú otro sentido, libra á los Sres. Albarracín y Alemán, de responsabilidad comercial, para aquellos remitentes de Cáceres, y de responsabilidad legal ante estas autoridades, que seguramente le decomisarian el pimiento picante, si lo sacaran de la estación sin previo análisis y resultara después que llevaba cacao...

Todas estas cosas, justifican, en cierto modo, lo que dicen los exportadores, de la prevención, tirria y malquerencia que hasta las autoridades más altas les tienen.

Mes de Mayo en San Andrés

A pesar de haberse practicado ya veinte y cinco ejercicios espirituales de las Flores de María, se viene observando cada tarde más y más concurrencia de fieles que se presentan devotos en el Templo á rendir sus corazones á la Madre del Amor y de la Santa Esperanza, y á oír las Virtudes de la vida de tan escelsa Patrona de labios de los oradores que con tanta brillantéz las presentan al siempre crecido auditorio. Así se ha demostrado en la penúltima semana del mes que se consagra á estos simpáticos cultos de la Reina de los Angeles y de los hombres.

El lunes, 19, ocupó la Cátedra sagrada el caudatario del Sr. Obispo y oficial de esta curia eclesiástica D. Eleuterio Herrero Lozano y con su buen decir y palabra conmovedora á la vez que elocuente,

hizo el paralelo entre la caridad que María Santísima ejerciera para con el prójimo, y la tan renombrada filantropía de los tiempos modernos; manifestó de modo contundente que esta es deficiente, no llena las necesidades todas del corazón humano, mientras que la Caridad es virtud cristiana que todo lo satisface, que es hija del mismo Dios, puesto que es el mismo Dios. *Deus est caritas* y esta fué la que tuvo la Virgen Santísima, practicándola heroicamente en todos los actos de su vida. Lástima que el distinguido orador no gozara de salud completa para que se dejara ver en el púlpito con frecuencia, y recibiera aplausos como los tuvo de sus distinguidos oyentes en la referida tarde.

No menos elocuente estuvo al siguiente día el presbítero D. Pedro Vazquez Cano, al hablar de la esperanza firme que siempre alentó á María para recibir la precepción del cielo con cuya virtud enseña al hombre á levantar su corazón á Dios y esperar confiadamente su auxilio en el día de la tribulación; con una galanura y estilo encantador, discurrió este orador sagrado sobre las múltiples angustias que por doquiera nos rodean, que son tantas nuestras envidias después del primer pecado, que alguna vez la criatura olvidada de lo que es, y de su fin último, viene á caer en la más horrible de todas las faltas, cual es, la desesperación; pero que consultando el ejemplo que nos dá la bienhechora del linaje humano con su ilimitada esperanza desecha el pecador esa fanesta tentación y arrepentido de su culpa sufre con resignación todas las tribulaciones, y se ilumina su alma con la confianza en Dios que es el dador de todos los bienes. El Sr. Vazquez fué escuchado con devota atención y consiguió la benevolencia de su grande auditorio.

El día 21, estuvo el sermón á cargo del ilustrado sacerdote D. Manuel Navarro Martínez quien á pesar de haber ocupado alguna parte de su corta vida al servicio de asuntos ajenos al ministerio eclesiástico, no se ha descuidado en el estudio de la ciencia de la religión; bien lo demostró en la cátedra del Espíritu Santo al hablar de la inquebrantable fé de la Madre de Dios y nuestra, en los misterios y verdades de la Doctrina enseñada por su Divino Hijo. Admirable estuvo este predicador, quien con su dulce y poética palabra tuvo en suspenso por espacio de más de media hora la atención de todos, al probar evidentemente la impiedad y descaro del moderno filosofismo que quiere arrancar con su nefanda doctrina del corazón del católico la fé de sus mayores. Anímó con entusiasmo á seguir dando culto á nuestras creencias religiosas no dando oído á los alaridos de los enciclopedistas y que nos sirva de poderoso estímulo el ejemplo de la fé que la Emperatriz de los cielos nos dió, cuando vivió en este mundo de miserias; mucho llenó con su oración el deseo de los fieles cuando al bajar del púlpito recibió muchas felicitaciones.

El joven presbítero D. José María Munuera Hernandez, predicó el jueves 22, y á pesar de no haber pisado el púlpito más que dos veces, dió á conocer las relevantes condiciones de oratoria de que se encuentra adornado; con un decir sereno y revestido de grande elocuencia expuso de una manera sublime el deber religioso y social que tiene el hombre de perdonar á su contrario, en vista de la resignación con que María presenció en el Calvario las injurias irrogadas al Hijo de sus entrañas; sin género alguno de duda, probó la necesidad que todos tenemos siguiendo el precepto del Evangelio de hacer bien al que nos haga mal, olvidar las faltas de nuestros hermanos para que sean olvidadas las nuestras y que á imitación de Nuestra Co-redentora y de Jesucristo nuestro Redentor perdonemos á nuestro prójimo si queremos obtener el perdón de nuestras culpas y que se nos habrán las puertas del cielo. Bien lo hizo el celoso presbítero á quien rogamos siga el camino emprendido y conseguirá la fama de un escelsa orador.

El 23, se dió principio á la novena del immaculado corazón de María, que se hace por mañana y tarde después de los Ejercicios del mes, predicando á la hora de costumbre, el virtuoso sacerdote don Melchor Martínez Ballesta, y no hay duda que la Madre del Amor viene protegiendo á sus hijos los jóvenes Presbíteros, dándoles sobre las dotes naturales que manifiestan para la predicación, las inspiraciones necesarias á fin de ensalzar sus acendradas virtudes.

No pudo estar mejor el Sr. Martínez al tratar del pasmoso heroísmo con que María siguió hasta la cumbre del Calvario á su Divino Hijo, y la fortaleza que demostró en todos los actos de su dolorosa pasión; expuso con su fácil y dulce palabra que esta conducta de la Madre al no separarse del Hijo, anatematiza la indiferencia y apatía de los malos cristianos en la causa de la religión del Crucificado, siendo así que es la única doctrina verdadera y la que nos ha de llevar si observamos sus preceptos á la felicidad temporal y eterna; gustó mucho su modo de decir y fué saludado por todos al terminar su oración.

El sábado, vigésimo cuarto día de Ejercicios, subió al púlpito el Sr. Cura de la parroquia y convenció al numeroso concurso que le oía, de la necesidad que hay de corresponder con la más tierna gratitud á María del Amor Hermoso por haber aceptado con resignación la muerte de su hijo con lo cual se mostró digna Madre de Dios y de los hombres.

Dió principio á la última semana de los cultos de las Flores, domingo 25, el simpático joven D. Francisco Soriano Ibañez, catedrático del Seminario. Con manifestar el cargo que desempeña en ese luminoso centro de enseñanza, queda hecha la apología de su discurso. Con la elocuencia que tanto distingue á los profesores del Colegio de San Fulgencio, probó admirablemente que podemos tener la seguridad más completa en la protección y amparo de María Santísima, una vez que nos aceptó por hijos en la cumbre del Calvario Teólogo y filósofo se mostró en esta ocasión el ilustrado orador y rebatió con indiscutible lógica los delirantes sistemas de astrólogos, que so pretexto de algunos signos quieren poner nuestra seguridad y confianza en el mundo de los planetas.

Ligera se hizo esta oración para la grande muchedumbre de fieles que rodeaba el púlpito de San Andrés, y todos manifestaban en su semblante, la grande complacencia que tenían de oír á un profesor del Seminario que confirmaba más y más los grandes oradores que siempre ha dado á la iglesia.

Todo sea en honra y gloria de Dios y de su Madre Santísima, que aguardan de nosotros nos preparemos dignamente para acercarnos a la Sagrada Mesa en la mañana del sábado; último día del mes, á regocijar nuestras almas con el pan de los ángeles en la Comunión general que ha de darse y á la cual hay concedida indulgencia plenaria aplicable en sufragio de los difuntos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Miércoles 28 de Mayo. San Germán, obispo y confesor; Santos Emilio, Félix, Prismo y Luciano, mártires; Santos Crescente, Dioscórides, Pablo y Eladio, mártires; y San Justo, obispo de Urgel.

Santos de mañana. SANTISSIMUM CORPUS CHRISTI. Santa Teodosia y San Restituto.

VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en la iglesia de Verónicas por D. Juan Moreno Rocafull.
Mañana en Capuchinas.

CULTOS
En Santo Domingo continúa el novenario al Santísimo Sacramento, á las siete y media de la tarde, predicando todos los días el P. Lauzurica. Hoy es á devoción de D. José de la Canal.
—En la parroquia de Santa María principia mañana á las seis y media el novenario al Corazón de Jesús, con misa, Rosario, etc. y exposición de de S. D. M. El primer día es á devoción de D. Tomás Erades y esposa, en sufragio de sus difuntos.
—En la iglesia de MM. Agustinas, empezará esta tarde á las tres y media, el solemne octavario á Jesús Sacramentado, con exposición de S. D. M., continuando todas las tardes á las tres.
El viernes 6 de Junio será la función solemne, oficiando la misa el párroco de San Andrés D. José Vivanco Clares y ocupando la Sagrada Cátedra el R. Padre Fray Francisco Calabuig.

LAS FLORES DE MAYO.
En San Lorenzo, á las nueve de la mañana.
En la Purísima, Santa Catalina é iglesia de la Misericordia, al toque de oraciones.
En la Merced por la mañana á las seis y por la tarde á las seis y media.
En San Andrés á las cinco de la tarde, predicando hoy, sobre el tema: «La Asunción de María Santísima á los cielos despierta en el corazón del hombre la necesidad de practicar constantemente la virtud en la tierra para recibir el premio en el cielo» D. José Verdú Gil, presbítero.
—En San Nicolás, todos los días á las siete y media, excepto los días festivos que será á las siete, todo lo que queda al mes, lo sufraga D. José Mateos Iniesta, en sufragio de sus difuntos.

Observaciones Meteorológicas
DEL DIA 27 DE MAYO
TEMPERATURA: á las 8 de la mañana, 21 grados y 0 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 27 y 4 sobre cero. Temperatura máxima, 28 y 9 sobre cero. Temperatura mínima del día, 11 y 6 sobre cero. Temperatura al sol, 34 grados y 6 décimas. Por la madrugada, 9'8 sobre cero.
PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 763'6 A las 3 de la tarde, 761'7.
DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, SO.; calma. A las 3 de la tarde, SE.; brisa.
ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, nuboso.
EVAPORACIÓN: 15'4 milímetros.

AMA DE CRIA.—Hay una para criar en casa de los padres; tiene leche de seis meses, edad treinta años. Darán razon en la calle de San Antolin, núm. 9. 3-1

Noticias Locales

Círculo de Bellas Artes
Esta tarde á las seis y media se reunió la junta directiva del Círculo de Bellas Artes, que por acuerdo tomado en la sesión anterior debe celebrar una por lo menos todas las semanas, para disponer los preparativos de la instalación y resolver los asuntos pendientes.

Enfermo
El catedrático de este Instituto Provincial, nuestro respetable amigo D. Victor Fernández Llera, se encuentra enfermo de algún cuidado en Santander, para donde salió hace pocos días de Madrid, donde se encontraba de juez en unas oposiciones.
Deseamos pronta mejoría á tan ilustrado profesor.

Desde 3 rs. hasta 26, teneis frascos sencillos y lujosos de la sin par AGUA DE COLONIA, superior á todas las extranjeras.

Plomo y plata
El precio de estos metales, según «La Gaceta Minera» de ayer es el siguiente:
Plomo, sesenta y cuatro reales setenta y cinco céntimos quintal,
Plata, trece reales veinticinco céntimos la onza.
El precio medio de las liquidaciones en el presente mes de Mayo, es este.
Plomo, sesenta y cuatro reales, sesenta y dos céntimos quintal.
Plata, doce reales noventa y cuatro céntimos la onza.

Militar
El batallón de Cazadores de Barcelona remite á este Ayuntamiento, una letra por valor de 195 pesetas, para su entrega á José Romero Alvarez padre del soldado fallecido, Francisco.

Está demostrada la presencia de los microorganismos en los resfriados, bronquitis, laringitis, tuberculosis etc. La antiseptis que se logra con las Pastillas Morrell, es el medio más racional para curar dichas afecciones.

Pagos en la Audiencia
Hoy quedará abierto en la Secretaría de esta Audiencia, el pago á los peritos, jurados y testigos.

Lorca
Sigue en el mismo estado en la enfermedad que viene padeciendo, la señora D.ª Caridad Carbonell, viuda de Dimas.
—Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que padece el hijo de D. Joaquin Moliner.
—Se encuentra gravemente enfermo el joven D. Luis Sastre Castroverde.
—Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le ha obligado á guardar cama estos días, la señora de D. Miguel Galindo.

Audiencia
Causas para hoy:
En la sección primera hay señalada una del juzgado de la Catedral, contra José Ortiz Sanchez, por el delito de rapto. Defensor Sr. M. Perez; procurador Sr. Trigueros.

Retraso
El tren correo de Madrid llegó á esta ayer mañana, con 45 minutos de retraso.

Para parecer eternamente joven, es necesario cuidar el cabello, la dentadura y la piel. Todo esto se consigue, usando para la conservación del cabello, Preleto Gal. Para evitar la caries y conservar íntegra la dentadura, Elixir Gal, y para tener la piel sin arrugas, pecas, manchas, etc., el Agua de Colonia Gal, de exquisito perfume.

Ron Quina
No es indispensable que los artículos de perfumería, para ser excelentes, tengan nombres raros ni frascos caprichosos. Lo esencial es que su composición química, sea excelente, como ocurre con el Ron Quina concentrado, del Valle del Segura, que hay de venta en la Droguería de Cánovas (Calle de San Patricio) y que lo usan con orgullo muchas distinguidas personas.

Dinero
Se facilita con garantía hipotecaria. Para mas detalles dirigirse á D. Ricardo Riera, calle de Pinares, núm. 5, entre-suelo, el que se dedica también á la compra venta de fincas rústicas y urbanas. 24

Viajeros
Han regresado á esta despues de hacer un feliz viaje el habilitado del hospital de San Juan de Dios D. Joaquin Ayuso y Colombo y su distinguida esposa.
—Ha marchado á Madrid para examinarse de las asignaturas del último año de la carrera de Derecho, nuestro amigo el joven D. Mariano Palarea.

Desinfección

Por orden y a presencia del teniente alcaide Sr. Salvat, han sido fumigadas dos casas en la calle del Hospital y calle de las Ericas que servían como de foco de infección, la primera de fiebre tifoidea y la segunda de viruela.

Sufragios

Todas las misas que se celebren hoy, desde las siete hasta las doce en la Iglesia de San Andrés, así como la Exposición de S. D. M. y el ejercicio de las Flores, serán en sufragio de las almas de don Julian Galvo Garcia, D.ª Josefá Gavilá Alcolea Consortes y de la Srta. Rafaela Galvo y Gavilá.

La familia de los finados agradecerán a los amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos religiosos R. I. P.

Higiene y baratura

El papel de Armenia legítimo, es el desinfectante más agradable, eficaz y cómodo que se conoce. El Bazar Murciano lo vende a 40 céntimos el librito de ocho hojas, y a 4 pesetas la caja de 12 libritos con sus quemadores.

El papel en rollos para el retrete, fabricado especialmente para El Bazar Murciano, es higiénico cual ningún otro y se vende en dicho establecimiento a 75 céntimos el rollo. 8-11

Herido en el Monte

Ayer tarde ingresó en el Hospital, con una herida de arma blanca en la espalda Luis Martínez García, de 21 años, casado, vecino de la Alboleja, a quien hirió en la rina, cuando se encontraban en la Fuente-santa, a las dos y media de la tarde un sujeto llamado Juan Castillo.

Fonda y Restaurant Nieto

El rico arroz a la Valenciana, lo hace Nieto, todos los Domingos.

Al público

La sociedad industrial que bajo la razón social de Lopez y Lopez se dedicaba en esta plaza al ramo de Sastrería y cuyo taller tenían establecido en la calle de la Sociedad núm. 1, ha quedado disuelta por conveniencia de ambos, siguiendo dicho taller en igual casa y calle, bajo mi dirección.— José Lopez. 30-25

Cartagena

Se encuentra en aquella ciudad, como ya hemos dicho, el ex ministro de Agricultura Sr. Villanueva, que se hospeda en el Hotel Ramos.

El Sr. D. Miguel Villanueva ha visitado ya el Arsenal, la Fábrica de luz eléctrica, las Obras de Ensanche y Saneamiento, las de Alcantarillado, las del derribo de las Murallas y muchas otras, mostrándose sumamente complacido de las visitas que ha hecho.

El ex ministro de Agricultura, según tenemos entendido, será obsequiado con un banquete, organizado por el Círculo y partido liberal.

La Unión

Ayer en el correo partió para su residencia de Orihuela el ilustre mantenedor de nuestros Juegos Florales, D. Agustín Cervero, siendo despedido en la estación por los señores de la Comisión de Festejos y los del Jurado, y también le dieron el saludo de despedida muchos amigos particulares y admiradores de tan elocuente orador.

AVISO

En la plaza de Santo Domingo, casa núm. 21, se lava y cose toda clase de ropa y se vuelven trajes, a precios económicos. 3-3

CHOCOLATE elaborado a brazo, sin adulteración de ninguna clase.—Zambana, esquina a la Rambla, Murcia.

SEÑORA

Creo haber podido probar a V. con la primera exposición de temporada que los modelos de sombreros y abrigos es lo último que la moda ha creado, pudiéndole asegurar que semanalmente recibire de París y Madrid los últimos modelos de temporada unido esto a las economías de sus precios puedo garantizar que en novedad, elegancia, baratura y buen gusto no habrá quien me iguale.

Gran taller de confección de sombreros de señora dirigido siempre por D.ª Felisa Ruiz Valcarcel, donde a las 24 horas se entregaran todos cuantos caprichos se deseen en este ramo e igualmente copias de Modelos.

Inmenso surtido en guantes Gely de Madrid, en Suecia, Cabrito, seda e hilo.

Extensísimo surtido en abanicos de hueso, sándalo, ramera y japonés.

Especialidad en abanicos modernistas. Nuevas remesas de perfumería de las más acreditadas marcas del país y extranjeras.

Sección de camisería y corbatería para caballero en toda su extensión.

«El Capricho» Valcarcel Platería 45 y 47. MURCIA. 10-9

AVISOS DEL DIA

LA ÚLTIMA LEY DE CAZA, de 16 de Mayo de 1902 con notas y formularios para su mejor cumplimiento; de interés especial para los juzgados municipales, propietarios, guardia rural, cazadores, etc.— Se vende a 50 céntimos en la redacción de este periódico. 811

GRANDES ALMACENES EN LA PLAZA DE STO. DOMINGO LOS ALQUILA PATRICIO SEIQUER para fines del próximo mes de Junio.

AMAT E HIJO

Ponen en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que desde 1.º de Mayo, a más del Restaurant Pastelería, cuentan con habitaciones decentemente amuebladas, ofreciendo el servicio permanente a los señores huéspedes. 20-15

La Murciana casa para viajeros DE JOSÉ BONACHE Cruz, 15, 1.º Madrid.

Habiendo aumentado considerablemente la clientela de esta casa, ha habido necesidad de trasladarla a otro local mayor, quedando instalada en la calle de la Cruz, 16, pral., sitio más céntrico que la calle de la Visitación, donde estaba situada.

Esta casa reúne las mejores comodidades para los señores viajeros, por su hermosa situación, buenas habitaciones y excelente mesa.

La cocina está a cargo del dueño, antiguo jefe de los mejores de España, y quien, como es natural, desea que cuando los señores viajeros le honren con su visita, queden altamente satisfechos. 10 7

PERDIDA.—Ayer mañana se extravió un chaleco nuevo de crujido desde la plaza de Yesqueros, Calle Nueva, Val de San Antolin a la del Pilar. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a su dueño lo presentará en la sastrería de D. Santiago Lopez Chacón, donde se el agradecerá ó gratificará.

Las víctimas de la Martinica

Nuestro amigo D. J. Dámaso García, de la Alberca, estuvo ayer en esta redacción, y, ofreciéndonos su obolo, nos invitó a que abriéramos en esta población la suscripción que indudablemente ha de iniciarse para socorrer a las infinitas víctimas de la catástrofe de la Martinica.

No queremos quitar al Sr. Dámaso García el mérito de su laudable iniciativa y por eso lo consignamos.

Pero si no accedemos a su indicación, ha sido por no creernos autorizados para ello.

Al socorro de aquellas inmensas desgracias, ha de acudir el mundo todo; y seguramente la recaudación se hará bajo la dirección de un comité ó junta internacional.

De cualquier modo que sea, España ha de sumar en una cifra la caridad de todos los españoles, desde el Rey hasta el más humilde y pobre de los ciudadanos; se han de organizar una Junta Nacional, y Juntas Provinciales y municipales, con el auxilio de todas las autoridades civiles y eclesiásticas; y, entonces, cuando la nación se disponga a hacer el acto grandioso de su caridad, Murcia y nosotros que siempre nos hemos creído obligados por motivos de gratitud, a acudir con nuestro socorro, a donde quiera que hay desgracias que remediar, acudiremos pronto y generosos a poner en el acervo nacional, el mayor contingente que podamos.

Sirvan estas líneas de explicación a nuestro amigo, y de invitación adelantada para su día.

UNA VISITA CIENTÍFICA

Recibimos siempre con cariño en nuestra ciudad a todo forastero que llegue para compartir con nosotros nuestra vida e impresiones; pero cuando nuestros huéspedes adicionales a estos fines la utilidad que dejan y las ventajas de sus visitas, acrecientase hacia ellos la consideración y el respeto. Nos referimos actualmente a la comisión de médicos representantes del «Gabinete Electroterápico» de Madrid (Carretas, 19, principal) y del de Barcelona, (Rambla de Canaletas, 11, 1.º) residentes en esta ciudad, Gran Hotel Patrón, calle del Príncipe Alfonso, venidos poco há para introducir en la práctica médica las variadas aplicaciones eléctricas, hoy dominantes en las corrientes científicas. No quiere decir esto que no tuviéramos antes y usásemos adelantos y descubrimientos nuevos relacionados con este asunto,

lo, pues nunca quedamos a la zaga cuando de adelantos se trata; pero como la fiebre del progreso es tan universal, es frecuente suceda que lo hecho por uno lo ignore el vecino que se ocupa en otras no menos útiles, y así resulta de acumulación de todos estos trabajos el total adelanto.

Llevados de curiosidad fuimos a visitar a la referida comisión y nos hicimos cargo de su completo repertorio. Es indudable que hay que admitir las ventajas de tales aplicaciones. La electricidad ha resuelto otro problema, como agente terapéutico, sustituyendo ventajosamente a los antiguos agentes químicos.

El único inconveniente de este método consistía en la dificultad de su popularización, pues no podían aprovecharlo más que los que podían acudir a los grandes centros electroterápicos. «La faja eléctrica» ha obviado esta dificultad reuniendo en su sencillo aparato (que pueden los enfermos manejar por sí mismos sobre el sitio en que radica su afección) todos los efectos de una corriente continua. A ellos son insensibles los nervios periféricos, por lo que no ocasiona la menor molestia; y sin embargo, actúa sobre las células del sistema nervioso, realizando la curación de muchas enfermedades crónicas, tenidas hasta ahora como incurables.

Numerosos certificados de autoridades científicas, testimonios todos de gran valía que la prensa publica a diario y que hemos tenido la satisfacción de ver, acreditan su utilidad.

Altamente complacidos quedamos de la visita y obligados est nos a dar público testimonio de la amabilidad con que fuimos recibidos, esperando que su estancia en esta ciudad no ha de ser estéril a los muchos enfermos, cuyos padecimientos crónicos les hacen pasar una vida de amargos días, cerrándose en ellos las esperanzas consoladoras de la existencia.

Programa de los Juegos Florales

y Certamen Literario y Artístico que tendrá lugar EL 8 DE AGOSTO DE 1902 EN CARTAGENA

(CONTINUACIÓN)

TRABAJOS EN PROSA

I IMPORTANCIA estratégico-naval de Cartagena. Premio del Excmo. Sr. Capitán General del Departamento.

II INFLUENCIA de la guerra, en la civilización y engrandecimiento de los pueblos. Premio del Centro del Ejército y Armada.

III LA ENSEÑANZA OBLIGATORIA.—Estado de esta cuestión en España y medios prácticos para establecerla en Cartagena. Premio del Sr. Alcalde de Cartagena D. Angel Bruna.

IV NECESIDAD de que obreros y patronos se inspiren en la doctrina de la Iglesia Católica, como único medio de armonizar los derechos y cumplir los fines sociales de ambas clases. Premio del Círculo Católico.

V ENFERMEDADES infecciosas que con más frecuencia se presentan en los términos municipales de Cartagena y La Unión y medios higiénicos que pueden emplearse para evitarlas. Premio del Colegio de Médicos de Cartagena y La Unión.

VI ESTUDIO crítico de la Ley de accidentes del trabajo. Ventajas e inconvenientes de su aplicación en la industria minera en general y en particular en la Sierra de Cartagena. Premio del Sindicato Minero.

VII ESTUDIO de las industrias que pueden establecerse en Cartagena y de las ya establecidas, en las que la electricidad pueda intervenir como elemento esencial. Premio de la Sociedad Ahlemeller.

VIII CUADRO de carácter naturalista donde se describa una tempestad en el mar. Premio de la Sociedad de Ensanche, Saneamiento y Urbanización.

IX MEDIOS que puedan conducir a mejorar las condiciones higiénicas de esta zona, principalmente en cuanto afecta a la clase obrera en general y particularmente a los mineros. Premio del Sanatorio de los Sres. Ojiva y Cuesta.

(Se continuará).

CENTRO DE PARÍS

A ntiguo local de Don Antonio Soler, litógrafo, CALLE DE LA SOCIEDAD, NUM. 11

Este nuevo establecimiento ofrece a este inteligente público un bonito y variado surtido en géneros de la presente temporada para señoras y caballeros, tanto en artículos para vestidos, como para trajes, en céfiros para camisas, camisas hechas, puños, cuellos, medias, calcetines, mantillas de tul y blonda, pañolería de Manila y de seda, camisetas, pantalones de punto, géneros blancos en todas las clases y marcas; además hay 500 formas de corsés a precios baratísimos.

No equivoca se: Calle de la Sociedad, núm. 11

Teatro de Romea

LA COMPAÑIA DE LARA

La compañía cómica que dirige D. Julian Romea y que comenzará a actuar del 4 al 5 de Junio, consta de los siguientes artistas:

Actrices.—Leocadia Alba, Clotilde Domus, Balbina González, Victoria Grajera, Eloisa Pasejo, Matilde Rodríguez, Nieves Suarez Balbina Vaiverde y Amelia Zuir.

Actores.—Aniceto Aleman, Alfredo Barbero, Francisco Barraycoa, José Montenegro, Joaquin Pacheco, Antonio Perez Indarte, Manuel Rodríguez, Julian Romea Enrique Sancho, José Santiago y Manuel Vigo.

Apuntadores.—Francisco Riaza, Serafin Lozano y Manuel Giron.

Decorado para las obras que se necesitan de los reputados escenógrafos D. Luis Muriel y D. José Martínez Gari.

Representante de la empresa D. Tomás Rodríguez Alenza.

Se abre un abono por 14 únicas funciones. No se repitira en la funciones de noche obra alguna, ni se podrá aumentar el precio a los señores abonados ni aun en las funciones extraordinarias caso de darse a guna

PRECIO:

Palcos principales y plateas, por abono diario sin entrada 10 pesetas; precios por función con entrada 15 pesetas.—Idem segundos 6 y 8.—Idem terceros 4 y 6.—Plateas y Palcos principales de bolsa 8 y 12.—Idem segundos 7 50 y 10.—Butacas de patio 1.º 50 y 3.—Idem de anfiteatro platea 1.ª fila 1.º 50 y 3.—Idem 2.ª, 3.ª y 4.ª fila 1.25 y 2 50.—Idem de anfiteatro primero 1.ª fila 1 y 2 25.—Idem 2.ª, 3.ª y 4.ª fila 0.75 y 1.75.—Delantera del segundo anfiteatro, precio por función con entrada 1 peseta.—Idem de paraiso 0 75.—Asientos de grada 0.75.—E trada a localidades 0.75.—Idem del paraiso 0 50.

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 26 de Mayo de 1902.

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Estado y Gracia y Justicia. El primero puso a la firma varios decretos concediendo condecoraciones al séquito de los príncipes y embajadores extraordinarios que vinieron a Madrid con motivo de la jura.

—El campeonato de obreros lo ganó el campeón de Cádiz, José Domenech, de 22 años, obrero mecánico en la capital gaditana. El premio consistió en 1 000 pesetas y medalla de oro, de la Junta directiva central del Tiro Nacional. El segundo premio, de 500 pesetas y medalla de plata sobredorada, del Ayuntamiento de Madrid, electricista de la Compañía Madrileña, de 34 años y de Villaseca de Haro (Cuenca). El tercero lo ganó Vicente Alba o, campeón de Jeteffe, que es guarda municipal, natural de Parla (Madrid) y de 43 años; su premio fué de 250 pesetas y medalla de plata sobredorada, de la Unión Española de Explosivos.

TELEGRAMAS

De anoche

MADRID 27.

A las 7.10.

El ministro de Estado presentará a la aprobación del Consejo, los tratados de arbitraje y las conclusiones votadas por el Congreso Panamericano, celebrado no ha mucho en Méjico.

En el referido Congreso se acordó que España sea la única nación europea que pueda adherirse a las conclusiones que allí se aprobaron.

Otra vez vuelve a hablarse de crisis. Canalejas ha conferenciado largamente con Sagasta, para tratar de la reapertura de las Cortes.

A las 7.25

A pesar de los optimismos ministeriales se sigue creyendo que Canalejas insiste en su dimisión. El Consejo de ministros ha em-

pezado a las cinco y media de la tarde.

Canalejas ha confirmado que esta mañana visitó a Sagasta.

Otros ministros han repetido su actitud, reflejada diariamente en el «Heraldo».

Bolsa: Cotización de hoy 72.40. Cambios: París 37 85; Londres, 34.70.

A las 8.35.

En los Círculos políticos se asegura que entre los puntos que se propone visitar muy pronto D. Alfonso XIII, figuran las islas Baleares y Canarias y todas las plazas fuertes de las costas de Africa.

Se comentan favorablemente el mensaje que el Directorio de la Unión Nacional dirige al Rey, rogándole se incline en favor de los intereses generales del país.

A las 8.45.

El «Heraldo» de esta no he dice que Canalejas no puede satisfacerse con el aplazamiento de las sesiones de las Cortes.

Añade que si se confirmara que Sagasta lo quiere así, no continuará íntegro el ministerio.

La clausura de las Cortes, termina diciendo, es el fracaso del partido liberal.

De la madrugada

A las 10.15

Se hacen muchos comentarios de la visita que hizo Sagasta a Palacio, cerca de las tres de la tarde.

El Presidente del Consejo permaneció media hora conferenciando con el Rey.

Se supone que se trata de una consulta previa sobre los acuerdos tomados por el Consejo de Ministros.

A las 10.35

La Nota oficiosa del Consejo, facilitada a los periodistas, dice lo siguiente:

Moret expuso al Consejo la estadística y el registro de las Asociaciones que existen actualmente en España.

Por los datos adquiridos resulta que se hallaban inscritas antes del decreto de D. Alfonso Gonzalez, trescientas setenta y dos, y después se han inscrito tres mil ciento treinta y seis, incluso milochocientas cincuenta y ocho cofradías, hermandades y Círculos.

A las 10.45.

La Nota oficiosa es muy extensa. El Consejo ha defraudado la expectación que había despertado.

La Nota reseña muchos expedientes despachados.

Añade que se aprobó por unanimidad el proyecto de ley de Asociaciones, redactado por Moret, Montilla y Canalejas.

Después se trataron varios asuntos relacionados con el proyecto, pero por lo avanzado de la hora nada llegó a acordarse en definitiva. MADRID 28.

A la 1.45.

Amplio mis telegramas anteriores sobre los acuerdos tomados por el Consejo de Ministro.

Por iniciativa de Sagasta se acordó no consultar con el Vaticano el proyecto de ley sobre Asociaciones.

La mayoría de los ministros se opusieron a la presentación inmediata del referido proyecto.

Canalejas, ante la actitud de sus compañeros, dimitió con el carácter de irrevocable.

Sagasta ha manifestado que resolverá con urgencia la crisis.

Se dice que Moret continuará en el ministerio.

Se asegura que Puigcerver sustituirá a Canalejas en el ministerio de Agricultura.

LA ELECTRICIDAD CURA LAS HERNIAS

La curación de las hernias se hacía antes de las aplicaciones eléctricas imposible, porque los aparatos mecánicos que se empleaban para ello, no hacían más que contener la salida del saco herniaco, sin esperanza alguna de cerrar la abertura de la salida. EL AUTO-MOTO-ELECTRICO ha venido á realizar tan difícil resultado, porque la corriente eléctrica que desarrolla, dá fuerza á esos tejidos lacerados, constriniéndolos y cerrando los orificios de salida de la hernia. Los certificados de enfermos curados y el testimonio de conocidos médicos, demuestran lo dicho. Este aparato obtuvo medalla de plata en el último certamen de electricidad. Su corriente se comprueba por medio de los aparatos de precisión ó con un simple timbre que suena al contacto de sus polos con las placas del aparato.

La comisión médica portadora de este Auto-moto-eléctrico, y que representa en Murcia los gabinetes electroterápicos de Madrid, Carretas, 19, principal, y Barcelona, Rambla Capaletas, 11, primero, permanecerá hasta el 30 inclusive del actual mes, en el Gran Hotel Patrón, donde recibe á los enfermos, de nueve á doce de la mañana, gratis, y de tres á siete de la tarde, cinco pesetas.

«Boletín oficial»

El del 25 contiene lo siguiente:
Continuación de la ley sobre propiedad industrial.
Edicto sobre contribuciones.
Edictos de las Alcaldías de Píeigo y Totana, de haberse terminado y expuesto al público, el repartimiento extraordinario para atender á los gastos de la extinción de la langosta.
Cuentas de la Alcaldía de Mazarrón.
Edicto del juzgado de Totana anunciando que el día 31 se verificará el sorteo de los seis mayores contribuyentes que hayan de formar las listas del jurado.
El del 27 contiene:
Continuación de la ley sobre propiedad industrial.
R. O. del ministerio de la Gobernación sobre prófugos.
Anuncio de cátedra vacante.
Otro de subasta de los productos de la poda efectuada en los árboles de varias carreteras del Estado.
Distribución de fondos provinciales en el próximo mes de Junio.
Relación de los individuos que sirvieron en el batallón expedicionario á Filipinas, cuyos ajustes se han terminado.
Anuncio de la Junta administrativa del Arsenal de Cartagena para la adquisición en subasta pública, de siete calderas para aquellos talleres.
Edictos sobre contribuciones.
Anuncio de subasta de los efectos vendidos en el establecimiento de préstamos de la calle de la Merced.

Sección Amena

LOS ÚLTIMOS MOMENTOS

¡Voy á morir! me ahoga el sentimiento; no puedo respirar.
¡Qué infamias se cometen en el mundo! ¡qué embustera amistad!
Ya mis ojos la muerte va cerrando; ya no perciben luz;
pronto verá la ingrata por su puerta pasar un ataúd.
Dile, querida madre, si la vieras después de yo morir, que he muerto con su nombre entre mis labios, díselo, madre, así.
Dile que mi cariño era tan grande, tan grande mi pasión;
que he muerto dando besos al retrato aquél que ella me dió,
y, dile, en fin, que con mi amor sincero ha sido muy cruel;
y que goce, que yo desde el sepulcro lo mismo la querré.
Entrégale el retrato y los pañuelos que en mi baúl están,
y el paquete de cartas amorosas que en el rincón verás.
Entrégale el estuche pequeñito; encierra un alfiler;
es de esos de corbata, vale poco; mas dáselo también.
Y ella, que te devuelva mis regalos y tú los guardarás,
que, aunque la quiero tanto, como ingrata, los puede profanar.
¡Y, tú, no llores!... si de amor me muero; tengo resignación,
que pueda ser que un día, la perjuración espere como yo.
Y si imagina, entonces, que conmigo ha sido desleal,
convertidas sus lágrimas en lava sus ojos quemarán.
¡Adiós, madre!... ¿dónde estás que no te veo? no estás en mi redor?...
¡Dáme un abrazo: ven, ven tú á mi lado! ¡te quiero mucho, adiós!

José Jara Lopez.

COMPANIA

De ir solos por la vida nos quejamos á la contraria suerte: y solos nunca vamos; que, mientras por la vida caminamos, siguiendo nuestros pasos va la muerte.

Federico Balari.

COPLAS

Dices que en el cielo estás, y voy creyendo con ese que me querías muy poco cuando te fuiste tan lejos.

Bien puede servir tu boca de consumada maestra, del mar para hacer corales, del alba para hacer perlas.

Mi cobarde pensamiento, tus bellezas conlamiando,

luzes respira en tus ojos y auroras tiembla en tus labios, Antonio empere.

CH-RADAS

Saluéjlo á las anteriores: Caril tiva, P. plástico, Marcelo y Corodrito

A D. Hilfonso Clemente Egea

Es la «prima» lector una vocal medita, que es bien fácil la charada llamamos con la «do» y la «primera», sin duda á una parienta muy cercana. ¿Que la vas á acertar? ¡Ya lo sabemos! se encuentra la «segunda» siempre en tí; mas fíjate, si quieres, en las aves y «prima-tres» encontrarás al fin. Tus amigos, del «todo» han de decirte aunque de fijo tu lo has de acertar que era un Rey despiadado, según cuentan en tiempos de remota antigüedad.

Tus primos.

A mi querido hermano Eduardo Linares

En la «prima» con la «do» pueblo murciano verás la «tercera» negación y mi «todo» llamarás al que sea de «prima-dos».

Pepe.

Peluquería única en Murcia de Rosendo Clavel

Peluquero del Teatro

Esta casa confecciona toda clase de postizos en cabello, alquila y vende pelucas para imagenes.

Gran novedad en venta de cabellos de todas clases y limpios, al por mayor y menor.

Crepe en cuerda, bien cocido y limpio hecho con cabello de 40 centímetros de largo, á cuatro pesetas el ciento de mazos; lo hay en todos colores.

NOTA: A las empresas de Teatros se alquilan y venden surtidos completo de la obra de peluquería para servir tanto el género grande como chico. 45-9 Príncipe Alfonso, 47.—Murcia.

SE VENDE.—Un bonito lavabo de nogal macizo para señora, recién construido, se dará barato. Calle de Rubio, carpintería.

LAMPARAS INCANDESCENTES

En el Bazar Murciano, hay las de la renombrada marca de «Watt» de Viena; gran fuerza de luz, mucha duración: 5, 10, 16, 25 y 32 bujías á 1 50 pesetas lámpara. 46

JABON GAL

Perfume Agua de Colonia es el mejor de todos.

Suaviza la piel.

50 céntimos pastilla.

DEPÓSITOS:

En Murcia, EL BAZAR MURCIANO, calle de la Platería, núms. 66 y 68.
En Cartagena, la Sucursal del BAZAR MURCIANO, calle Mayor, número 33 (frente á la iglesia.)
En Mazarrón: D. Alfonso Diaz Romero, calles de las Hermitas y Pino.

PERDIDA.—La persona á quien se le haya extraviado un llavero con varias llaves, puede recogerlo en la redacción de este periódico.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago ó intestinos aunque hayan 25 años de sufrimiento y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Desaparecen con su uso el dolor de estómago, las acedias, vómitos, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y gastro-intestinales. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica. Ha rosetado por los médicos. Botella 5 pesetas Serrano, 20, Farmacia, Madrid.

En Murcia: Sr. Ruiz Sáiz, y principales farmacias. 10-7



Delicias del Tostador.

Entre las innumerables preparaciones de que se vale el Bello Sexo para conservar y dar realce á sus naturales atractivos Nada hay que pueda compararse con la célebre

AGUA DE FLORIDA DE

MURRAY & LANMAN

como perfume delicioso y refrescante, y el

TÓNICO ORIENTAL PARA EL CABELLO

como exquisita preparación para perfumar, hermoosar y aumentar el cabello. Quita la caspa. Impide la salida de las canas.

CADA UNO EN SU ESPECIE ES ÚNICO Y SIN RIVAL

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Exíjase siempre la «MARCA INDUSTRIAL» de los ÚNICOS PROPIETARIOS

LANMAN & KEMP, NEW YORK.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CREOSOTAL CAL CON

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, estarros crónicos, infecciones gripales, enfriamientos consecutivos, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, catarros, raquitismo, escrofismo, etc. Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 4. Madrid. En Murcia: Farmacia de Ruiz Sáiz.

En Cartagena: Farmacia de J. Cotarruelo.

En Aguilas, F. Arcas; En Cieza, D. Sanchez; En Caravaca, P. Rodriguez; En Jumilla, J. Guillen; En La Unión, R. Comellas y A. Martinez; En Lorca, J. Sala; En Moratalla, J. Sanchez; En Mazarrón, M. Mendez; En Yecla, J. Azorin. 10-8

VINO DROIT YMBERT

TÓNICO DE DIGESTIVO APERTIVO RECONSTITUYENTE

recomendable para Cantantes Actores Oradores Escritores y todas aquellas personas obligadas á esfuerzos físicos ó intelectuales

Los pedidos se dirigen á J. MARTINEZ YMBERT (de la casa del P. O. de Valencia)

PRECIO 4 Ptas. Botella en toda España

Los pedidos se dirigen á J. MARTINEZ YMBERT (de la casa del P. O. de Valencia)

Los pedidos se dirigen á J. MARTINEZ YMBERT (de la casa del P. O. de Valencia)

ACADEMIA

de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía BAJO LA DIRECCION DE D. Manuel Albaladejo Illán. FRENERIA 4

COLOCACION.—Para el mes de mayo ó junio ó otra ocupación agrícola, la desea encontrar un individuo que es apto para ella, por sus condiciones y prácticas. Se dará razón en la imprenta de este periódico.

PERDIDA.—Un llavero se extravió en la Plaza de San Agustín, el lunes último, un llavero con varias llaves. Su dueño puede recogerlo en esta redacción si guarda el importe de este anuncio. 3-2

AMA DE CRÍA.—Hay una, para criar en su casa, leche de cinco meses, de varios años de edad. Darán razón en el Cabizo de Torres, preguntando por Fuensanta Penarrubia Pizarro. 3-2

GANGA.—Se venden dos trillos veloz, sistema Rodrigo Marín, en 50 pesetas; siendo uno solo 30. Darán razón, Fulgencio Soriano, núm. 5. 4-2

PERDIDA.—E domingo se extravió un llavero con varias llaves, en la Plaza de San Bartolomé. La persona que lo haya encontrado, puede presentarlo en la redacción de este periódico y se le agradecerá ó gratificará. 3-2

Cuentos para los niños

Se han recibido nuevas colecciones de cuentos para los niños; instructivos, amenos y morales. A 5 y 10 céntimos. En la Redacción de este periódico. 10-5

¿ESTÁ VD. SORDO?

Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escribanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto. **Internacional Aural Clinic, Chicago, 111, U. S. A., 506, La Salle Ave. 300 64.**

TARJETA POSTAL MURCIANA. Recomendamos las que vende el Sr. Romero, Trapería, 70, con un precioso fotograbado de Nuestra Señora de la Fuensanta.

J. ORTEGA

Cirujano-Dentista SOCIEDAD.—8.—MURCIA.

EL ANIS MONCABRER es un tónico superior y el mejor de los refrescantes.

De venta en todos los establecimientos de comestibles. Representante en la provincia, Francisco J. Sala. 8-3

El mejor de los AMONTILLADOS y el más barato, el «Casa-blanca» de Ricardo Ortiz Mérida.

De venta, casa de J. Sanchez Pedreño. 8-3

COLOCACION.—La desea encontrar para criado de todo servicio un joven de 18 años. Darán razón, calle del Pilar, núm. 18.

D.ª ANGELA GIMENEZ OCHOA

PROFESORA EN PARTOS. Revalidada en la Universidad Central. Plaza de Diaz Cassou (ant. s. Carnicerías), número 14. 15-9

Plumas de Acero

En cajas de 1 peseta de las letras; 2-50, legítimas de la Corona; 2, de Castelar; 3-50 de Humboldt; 1-50 de la Cruz. Para los niños, cajitas de 10 céntimos, con 5 plumas.

En la redacción de este periódico. Platería, núm. 23. 20-5

Bodegas Francó Españolas

Freneria 20, Murcia. Además de los vinos de Rioja, tan acreditados, vende: Valdepeñas, superior, á 7 pesetas la arroba.

En Jerez y otras clases, lo mismo sueltos que en botellas, no hay mas allá. Aguardientes, Alcoholes, Caña y Ginebra, ni cabe más baratos ni mejor clase. Pidan precios y se convencerán. 15-5

Aparejada para tartana

Se compra una á medio uso. Darán razón en la librería de D. José María Romero, Príncipe Alfonso, 70, Murcia.

Imp. de El Diario, Platería, 23